
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO (PRO TEMPORE) DO MESTRADO 
INTERDISCIPLINAR EM CULTURAS, LINGUAGENS E TERRITÓRIOS (PPGCult) 

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, por meio da plataforma virtual 
ConferênciaWeb RNP, de acordo com a Resolução CONSUNI/UFRB nº 05/2021 e a Resolução do 
Conselho Diretor/CECULT nº 01/2025, atendendo à convocação para a sétima reunião ordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação Mestrado Interdisciplinar em Culturas, Linguagens e 
Territórios (PPGCult), compareceram os professores: Sergio Ricardo Oliveira Martins (Siape: 
1543978), Kaio Eduardo de Jesus Oliveira (Siape: 3334071), Daniel Góis Rabelo Marques (Siape: 
2323900) e Anderson Fabrício Andrade Brasil (Siape: 1155836). Estava presente como 
representante discente Maria Eduarda Azevedo da Gama (Matrícula 2025200847). Justificou sua 
ausência o Prof. Danillo Silva Barata, ao informar que, no mesmo dia e horário, estava em 
atendimento a demandas urgentes e imprevistas de curadoria. A reunião foi presidida pelo Prof. 
Sergio Ricardo Oliveira Martins, coordenador de curso pro tempore. Iniciados os trabalhos, o 
presidente informou a pauta da reunião: 1) Informes; 2) Credenciamento de docentes permanentes; 
3) O que ocorrer. Iniciada a reunião, no item 1, o presidente abriu para os informes. Não houve 
informes. Passando ao item 2, o presidente, ao se referir ao credenciamento de docentes 
permanente estabelecido pelo Edital 2025, esclareceu sobre as etapas do processo de avaliação, o 
qual contou com as coordenações de linha de pesquisa na avaliação de aderência do plano de 
trabalho e atuação acadêmica, e que a avaliação curricular com base no CV Lattes foi realizada pela 
própria coordenação, tendo em vista que só houve duas candidaturas. Em discussão, foi ressaltada 
a importância do edital para outros/as docentes que manifestaram, ou que venham a manifestar, 
interesse em se credenciar, por dar conhecimento e visibilidade aos requisitos e critérios de 
avaliação necessários ao credenciamento como docente permanente do PPGCult. O Prof. Kaio, 
após olhar a documentação da seleção disponibilizada à comissão de credenciamento, comentou 
sobre as avaliações das candidatas, destacando que ambas atenderam aos requisitos de produção 
intelectual e aderência da atuação enquanto docentes e pesquisadoras. Sem mais comentários ou 
questionamentos, colocando em votação, o credenciamento como docentes permanentes das 
candidatas Ana Maria de Oliveira Urpia, na Linha de Pesquisa 1, e Viviane Ramos de Freitas, na 
Linha de Pesquisa 2, homologando os resultados do Edital de Credenciamento 2025, foi aprovado 
por unanimidade. Em o que ocorrer, item 3, nenhuma questão foi apresentada. Não havendo mais a 
tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada. Por fim, sem mais a 
registrar, eu, Prof. Sergio Ricardo Oliveira Martins, lavrei a presente ata, que será assinada por mim 
e pelos demais membros presentes. Santo Amaro-BA, 09 de dezembro de 2025. 
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